

# 涉西納卯省9650萬元幽靈工程 承包商夫婦及公造部官員被控

本報訊：監察署週五就西納卯省（Davao Occidental）一項價值9,650萬披索的涉嫌「幽靈」基礎設施項目，對聖提摩太建設公司（St. Timothy Construction）業主莎拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）及多名公共工程官員等提出貪污及挪用公款指控。

助理監察署長米科·克拉瓦諾（Mico Clavano）在週五的新聞簡報會上補充說，檢方建議對挪用公款案不予保釋。

他表示，刑事控告書已於下午約2點15分提交至迪戈斯市地方法庭。

克拉瓦諾說：「此案中薪資級別最高的是25級——即公造部西納卯省的地區工程師。目前仍有可能存在本案尚未被揭露的策劃者，但截至目前，根據被告的答辯宣誓書，我們尚未發現。所以我們先行提出控告，但這並不阻止我們繼續收集更多證據，以顯示有策劃者或更高級官員涉入此案。」

他補充道：「此案的提出標誌著我們辦公室就今年一系列基礎設施腐敗指控採取行動後的第二起重大案件。正如我之前所述，這只是開始。目前有多起案件正在進行初步調查，甚至有更多案件處於積極的事實調查階段。」

監察署長辦公室近期也就防洪工程涉嫌異常案件，對前眾議員薩迪許（Zaldy Co）及其他個人提出了貪污及挪用公款指控。

據稱，被告共謀撥款9,650萬披索，用於在西納卯省扶西·亞描·仙道斯（Jose Abad Santos）建設一處護岸工程，但該工程「從未實施」。

克拉瓦諾表示：「工程實際上並未動工，但被告卻核證項目已完成。據發現他們偽造了完工報告，出具了虛假的計費文件，並簽署了撥款憑證，從而導致了整個項目資金的撥付。」

根據克拉瓦諾的說法，這些細節在刑事調查偵查組的檢查中得到了證實，檢查也顯示工程是在防洪工程問題公開後才開始的。

克拉瓦諾提到的被告如下：地區工程師羅德里戈·C·拉雷特（Rodrigo C. Larete）、助理地區工程師邁克爾·P·阿瓦（Michael P. Awa）、公造部西納卯省地區工程辦公室的數名科長、項目工程師及檢查員，以及聖提摩太建設公司的私人個體瑪·羅馬·安傑琳·里曼多（Ma. Roma Angelina Rimando）和塞薩拉·羅威娜·迪斯卡亞（Cezarah Rowena Discaya）。

## 預防性停職

克拉瓦諾告訴媒體，據稱涉案的八名公造部西納卯省官員已被預防性停職六個月，作為一項臨時補救措施，以使涉案官員「不能且不會篡改可能在其辦公室發現的任何證據」。

監察署長辦公室已將此行政案件決議送達公造部長文斯·迪順（Vince Dizon）的辦公室。

根據克拉瓦諾的說法，涉案官員還因嚴重不當行為和嚴重不誠實而面臨行政案件。

克拉瓦諾表示：「因此，根據修正監察署長辦公室第7號行政命令程序規則第3條的第17號行政命令第9條，以及《第6770號共和國法令》（亦稱《1989年監察署長法》）第24條，被告羅德里戈·C·拉雷特、邁克爾·P·阿瓦、喬爾·M·盧莫格當（Joel M. Lumogdang）、哈羅德·約翰·E·維拉韋爾（Harold John E. Villaver）、賈菲爾·C·福尼蘭（Jafel C. Faunilan）、約瑟芬·C·瓦爾德斯（Josephine C. Valdez）、拉努爾福·A·弗洛雷斯（Ranulfo A. Flores）和查爾·瑞安·S·烏本根（Czar Ryan S. Ubungen）在此被處以無薪預防性停職，直至這些案件的行政裁決終結，但不得超過6個

月；除非案件處理延遲是由於其疏忽、過失或請求所致，該期間不計入預防性停職期間的計算。」

根據這位助理監察署長的說法，針對迪斯卡亞夫婦及其他被告的離境禁令也正在準備中。

克拉瓦諾說：「離境禁令申請正在準備中，以便我們能向法院提出該請求。」

## 國調局準備進行逮捕

關於總統下令準備可能逮捕迪斯卡亞的指示，國調局局長里道·麥諾律師（Lito Magno）表示他們將做好準備。

麥諾說：「國調局隨時準備執行法律。」一旦法院發出逮捕令且文件到手，國調局已準備好執行該命令。

國調局的聲明發表之際，菲國警確認已準備好送達與西納卯省涉嫌「虛假防洪工程」相關的逮捕令。當局重申將嚴格遵守正當程序和人權。

菲國警和國調局承諾與政府正在進行的調查充分合作，並敦促掌握相關資訊的公民出面舉報。兩個機構都強調透明度和公眾參與，以確保問責制。

## 豬肉和胡蘿蔔實施建議零售價

本報訊：農業部於本週三宣布，從本週五開始，對部分豬肉部位實施最高建議零售價。

此舉出台之際，農業部正準備對來自西班牙的生豬和豬肉產品實施臨時進口禁令。西班牙目前是菲律賓第二大豬肉來源地，此前有報導稱西班牙爆發了非洲豬瘟。

在一次採訪中，農業部長劉禮表示，該機構正在敲定定價措施，以在節日期間保持零售價格穩定。

他說：「我的目標是在週五，能夠公布其他產品的最高建議零售價。」

劉禮特別指出，他們將對五花肉實施每公斤370披索的最高建議零售價，對豬後腿肉和豬肩肉實施每公斤350披索的最高建議零售價。

關於計劃暫停從西班牙進口的問題，劉禮表示，在11月11日或之後加工的產品將被禁止進口，除非獲得無非洲豬瘟的認證。

他說：「我認為這個聖誕節期間，豬肉價格還算合理。但是，當然，由於需求可能會略微增加。但是，總體而言，價格是可負擔的。」他向消費者保證，禁令不會影響本地供應，並指出冷庫設施庫存充足，市場價格一直相對穩定。

截至12月1日的農業部監察顯示，大岷區的豬後腿肉零售價在每公斤270披索到390披索之間，而五花肉的價格在每公斤320披索到470披索之間。

除了豬肉外，農業部還將從週五開始對進口胡蘿蔔實施每公斤120披索的最高建議零售價。



農業部長弗朗西斯科·張·劉禮週五在計順市龜卯的Mega Q. Mart檢查基本商品價格，部分食品項目的建議零售價已開始生效。

## 黎利馬：有團體準備再彈劾莎拉

本報訊：自由公民黨團組織的黎利馬眾議員（Leila de Lima）證實，至少有一個團體正準備對莎拉·杜特地副總統提起新的彈劾投訴。

黎利馬在於12月4日週四接受記者採訪時說：「確實有一個團體正在計劃此事。他們正在準備、思考、籌劃提起另一份、新的彈劾投訴的可能性。」

她說：「因為有現成的材料。關於濫用機密資金的投訴以及其他可構成彈劾的訴由仍然存在。」

曾擔任參議員和司法部部長的黎利馬指出：「可能還有其他理由，以及針對副總統的其他證據可以被提交。」

她強調：「有一點是清楚的，有一點是確定的，有一點是一——我們知道——她並沒有擺脫困境。」

杜特地副總統在上一屆第19屆國會期間曾遭到眾議員的彈劾。眾議院的彈劾投訴於2025年2月5日被送交參議院。

但大理院後來裁定該彈劾案違憲，理由

是此類投訴違反了一年內不得重複彈劾的規定。事實上，這份2月5日的投訴是自2024年12月以來針對杜特地提起的第四份彈劾投訴。

根據大理院的裁決，可針對杜特地再提起新彈劾投訴的最早日期是2026年2月6日。

黎利馬談及這位副總統時說：「關於副總統面臨的重大問責事宜，目前仍未塵埃落定。儘管由於基礎設施項目腐敗醜聞中的這些問題，民眾對其應負責任的關注已被轉移，但問責事宜並未解決。」

她指出：「但是，我們的副總統不應該被認為已經脫身了。我們不應該持有這樣的態度，因為公職人員的問責制不應該有所區別。」

黎利馬強調：「在我們的《憲法》中，公職人員問責制的原則不應讓任何人逃脫。」

由副總統杜特地曾掌管的副總統辦公室及教育部，被指控濫用價值6,125億披索的機密資金，這是第19屆國會議員提出彈劾的依據之一。在參議院能就杜特地展開彈劾審判前，大理院已駁回該起訴。

## 黑警涉劫1400萬現金

本報訊：菲國警代總監扶西·梅倫西奧·納塔斯中將（Jose Melencio Nartatez Jr.）已下令對邦牙省（Pampanga）波拉克市（Porac）涉及數名警員、據報金額達1400萬披索的搶劫案進行徹底調查。納塔斯在向第三警區發出的指令中，指示區域官員對事件中涉及的所有人員進行清查，並在調查進行期間將他們置於限制性拘留中。納塔斯在一份聲明中表示：「如果調查結果認定他們有責任，我向我們的同胞保證，他們所有人不僅將被革職，還將直接入獄。」

據稱，這起搶劫案發生在波拉克市的仙古律斯描籠涯，涉及一名承包商，她聲稱被搶走了一千四百萬披索。一些警員在控告中被點名，促使菲國警展開全面調查。

第三警區主任彭斯·羅赫略·佩尼奧內斯（Ponce Rogelio Peñones）表示，事件發生在11月25日晚上8點左右，但直到晚上11點左右才向波拉克警方報案。佩尼奧內斯說：「因此，我們立即展開了調查。」

根據受害者的描述，她與她的客人被強行鎖進一間洗手間，而嫌疑人則拿走了錢。

警方調查人員取得了監控錄影畫面，顯示有四名戴著完全遮住臉部的頭套的人。

與紅溪禮示市警察局協調後，調查人

## 菲國警總監下令徹查

員收到了來自該局內部的一封未署名信件，指控五名警員涉及此搶劫案。一名少校階級的局長以及來自紅溪禮示市警察局和三描禮土省（Zambales）警察局的四名非委任警官被指涉。儘管信件未署名，佩尼奧內斯仍下令成立特別調查任務組，以確保深入調查並建立無懈可擊的案件。佩尼奧內斯也立即下令將所涉警員調職。背景調查顯示，五名警員中有三人已有不良紀錄，包括涉及槍擊事件和搶劫勒索。

當局準備對這些警員提出刑事及行政控告。佩尼奧內斯強調：「這確實是為了將他們革職，我們對此絕不寬容。」

納塔斯強調，菲國警不容忍其隊伍內部的錯誤行為。

他表示，自擔任最高職位以來，菲國警已處理了涉及2,308名人員的1,339起行政案件。總共有428名警員被革職，71人被降職，448人被停職，其他人則面臨不同的行政處罰。此舉緊接另一起備受矚目的內部案件：六名刑事調查偵查組人員因被指控將從離岸博弈運營中心查獲的1300萬披索現金替換為假鈔（即誘捕行動中使用的偽鈔）而正在接受調查。他說：「我們在迅速表彰人員善行的同時，也迅速懲罰那些玷污警察組織形象的人。」

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 Penco Inc. / Jindao  
474 依干洛街 Elcane St., Binondo, Manila  
**芒7D** GUADALUPE Jojo's  
CEBU Philippines  
聯繫 8244-9999 0922-8449999  
8244-8924 8244-8925 8242-2886  
免費送貨 Free Delivery!

**招租**  
絕佳地段！近王彬街(Ongpin)繁華商業區  
雙層雙店面，一樓：148sqm  
二樓：142sqm，總面積：290sqm  
適合銀行、零售、餐飲業  
洽詢：0916 4027 548 / 0945 9844 588